
Větné členy základní a rozvíjející. Rozbor věty jednoduché  
 

1. a) Doplňte do každého rámečku název jednoho rozvíjejícího větného členu a pak jej  

spojte s těmi slovními druhy, které může rozvíjet.  

 

a)  

 

 

 

 

 

 

 podstatné jméno  přídavné jméno  sloveso  příslovce 

 

 

b)    

 

 

 

 

 

podstatné jméno  přídavné jméno  sloveso  příslovce 

 

 

c)          

 

 

 

 

 podstatné jméno  přídavné jméno  sloveso  příslovce 

 

 

d)  

 

 

 

 

 

podstatné jméno  přídavné jméno  sloveso  příslovce 

 

 

 

2. Odpovězte na otázky. 

  

Který větný člen může rozvíjet pouze jeden z uvedených slovních druhů? 

Který větný člen může rozvíjet dva z uvedených slovních druhů? 

Který větný člen může rozvíjet tři z uvedených slovních druhů? 

Který větný člen rozvíjí kterýkoliv z uvedených slovních druhů? 

Který větný člen poznáte podle toho, že rozvíjí dva slovní druhy současně 

 



3. a) Doplňte do grafu vynechaná slova, aby byla uvedeným větným členem a aby graf 

znázorňoval stavbu smysluplné věty. 

b) Doplňte názvy všech dalších větných členů ve větě. 

 

1. věta 

Člověk zvyklý ___________  bude těžko nocovat ve stanu v deštivém _____________ 

 

Člověk                bude    nocovat 

 

          Pu podmínky 

  

zvyklý   těžko          ve stanu  

 

   

        (v) deštivém  

 

  Pt 

 

 

 

2. věta 

 

___________ řidiči  často _________________  ______ a nebezpečně 

 

          přísudek 

  řidiči ============  

 

        

    často  _______      a nebezpečně 

 PkS       Pu způsobu/míry 

 

 

 

 

3. věta 

Chlapci    ztěžka _____________  rezavou branku ________ do neznámé zahrady 

 

    přísudek 

Chlapci ============         

 

  ztěžka           branku  PkS 

         

            rezavou              

  

 

       do   zahrady 

 

               neznámé 

 



 
 

 

 


